

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION

En Madrid por la mañana ó por la noche

1'50 PESETA AL MES

En Provincias, 6 pesetas trimestre.

Estranjera y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS

En todas las ediciones y en el «Diario»

UNA PESETA LINEA

Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 17.

ANO XXXIII. NUM. 8864

MADRID JUEVES 29 DE JUNIO DE 1882.

OFICINAS: MAYOR 120.

34.—CARRERA DE SAN JERONIMO.—34

PERRO PACO

Polka, con su historia y retrato de Paco

34, CARRERA DE SAN JERONIMO, 34.

BANCO ECONOMICO NACIONAL

Turco, 13 duplo, pral.

Este establecimiento presenta una forma de ahorro, al alcance de todas las fortunas, con la adquisición de los *Billetes comerciales* que regalan los comercios al mismo adhérentes. Dichos billetes se cambian por obligaciones amortizables siempre que en ellos se reúnan 30 ó 300 pesetas nominales. Estas obligaciones son sorteadas todos los años para su amortización, y los poseedores de las agraciadas convierten en efectivo el valor nominal que representan. Las que no salgan favorecidas en estos sorteos anuales, lo serán por todo su valor á los setenta y cinco años de la fecha de su emisión.

Peró si se desea un ahorro más inmediato, se advierte que el Banco descuenta en el acto las obligaciones que se le presenten ó las admira en pago de *Pagares de Capitalización ó Bonos de Ahorro* á 10, 20 ó 50 años; valores que sirven para crearse una renta para la vejez, dotar una hija ó redimir á un hijo de quintas, etc., etc.

En las oficinas del Banco se facilitan gratis prospectos y listas de los comercios que dan los referidos billetes.

DINERO AL 3 POR 100

por papeletas del Monte, por alhajas, etc., y resguardos de papel del Estado, en cantidades gruesas al 2 1/2 y 3 por 100.

32, CARRERA DE SAN JERONIMO, 32.

TONATI-YA-CAPAN

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 28 DE JUNIO.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin, 28.

El teatro de Riga quedó completamente destruido á consecuencia de un incendio.

Paris, 28.

La escuadra francesa que se hallaba en las aguas de la Argelia ha regresado á Francia.

Se cree que en breve saldrá con dirección á Egipto.

Londres, 28.

Se está organizando el envío á Gibraltar y Malta de tropas de infantería.

Constantinopla, 28.

Ayer se celebró la tercera sesión de la conferencia.

Terminada ésta el embajador de Inglaterra celebró una larga conferencia con el ministro de Negocios extranjeros de Turquía.

Alejandro, 28.

Todos los ministros excepto Raghel Bajá y Arabi Bey han regresado al Cairo.

En una reunión celebrada por los consejeros generales, se acordó desear la proposición del ministro, relativa al nombramiento de una comisión mixta encargada de informar sobre los asesinatos ocurridos aquí.

La reunión acordó pedir el inmediato castigo de los culpables.

Londres, 28.

El Sr. Calvert, viceconsul de Inglaterra, ha presentado la dimisión.

El Standard publica un parte de Ber-

lin diciendo que la Puerta ha gestionado cerca de las Potencias la retirada de las escuadras de Egipto.

Añade que Alemania declaró que dicha retirada agravaría por el momento la situación.—*Labra.*

El ministro de Hacienda llevó ayer á la firma de S. M. dos decretos de escasa importancia.

Los firmados ayer del departamento de Gracia y Justicia, son la jubilación de un magistrado de Oviedo, la traslación de otro á la Audiencia de Alhaceta, y la promoción de uno de los jueces de Sevilla, y otro del distrito de Sarriena de Valencia, á dos plazas vacantes de magistrados.

Ha sido aceptada la dimisión al primer secretario de la legación de España en Washington, y ascendido á aquella plaza D. Arturo Baguer de Corsi, que desempeña una segunda secretaría en el ministerio del ramo; trasladado á esta vacante el señor marqués de Villamediana, que sirve en Roma con igual categoría; pasando á dicho punto de vista la plaza de D. Soto, segundo secretario en Washington, á cuya última plaza va con ascenso D. Emilio Heredia, tercer secretario en París en la actualidad.

A esta resulta ha sido trasladado el tercer secretario en Londres, señor marqués de Güell; á esta el tercero de Constantinopla, D. Agustín González Campillo, y esta legación el de la misma clase en Washington, D. Fernando Roca de Togores.

Como ya dijimos oportunamente, el sábado último quedó firmada por los representantes de las compañías férreas, y el director general de Correos y Telégrafos, á nombre del gobierno, el acta para abrir al público las estaciones telegráficas de los ferro-carriles.

Para que se comprenda la importancia de esta reforma, debemos manifestar que desde 1.º de julio quedarán establecidas ochenta y tantas estaciones telegráficas que podrían llamar de enlace, en otras tantas estaciones de ferro-carriles.

Estas estaciones telegráficas de enlace, estarán servidas por empleados dependientes de la dirección de Telégrafos, y darán curso á todos los telegramas que el público espida en las estaciones de ferro-carriles donde el servicio telegráfico esté solo confiado á los empleados de las compañías férreas. Claro está que desde esas estaciones de enlace podrá el público expedir también los telegramas que tenga por conveniente á cualquier punto del globo.

Dentro de breves días publicará la Gaceta una lista de estas estaciones, y suponiendo que en ella se indicarán las estaciones de los ferro-carriles que comunicarán directamente con cada una de aquellas.

Esta reforma, introducida en Francia hace más de veinte años, ha dado los mejores resultados, y confiamos en que el público apreciará aquí en breve las ventajas de tan importante servicio.

En octubre próximo ingresará en la real academia de la Historia el señor D. Emilio Castelar, que ya tiene terminado su discurso de recepción.

Le contestará en nombre de la academia, el Sr. Cánovas del Castillo.

Ayer visitaron la exposición de material de Enseñanza el ministro plenipotenciario de Suecia y Noruega señor

Akerman y el residente de los Países Bajos Sr. Stuers, quedando altamente complacidos del notable museo que presenta España, y que revela el grado de su cultura.

Hoy y mañana la entrada será pública y gratuita.

Anuncia un periódico que el ministro de Fomento estudió en la actualidad un asunto de la mayor importancia para la ganadería española. Se trata de ensayar los medios, ya en práctica en Alemania, Francia y otros países, de preservar á los ganados vacuno, caballar y lanar de una enfermedad epidémica que ocasiona innumerables pérdidas en ellos.

El señor conde de Toreno ha presentado las dos siguientes enmiendas al proyecto relativo á primeras materias: «Los diputados que suscriben ruegan al Congreso que se sirva acordar que de la tarifa comprendida en el art. 1.º del proyecto de ley sobre reducción de los derechos de aduanas á varias mercaderías consideradas como primeras materias se supriman los carbones minerales y el cok.»

«Los diputados que suscriben piden al Congreso que se sirva admitir la siguiente enmienda al art. 6.º del proyecto de ley sobre reducción de los derechos de aduanas á varias mercaderías consideradas como primeras materias. El art. 6.º se redactará en esta forma. El impuesto de navegación por la carga y descarga de los carbones y el cok se fija en 12 céntimos de peseta por tonelada de 1000 kilogramos en el comercio de cabotaje.»

Además, consumirá un turno en contra del mencionado proyecto.

Han sido agraciados con los honores de jefe superior de administración: D. Pedro María Jimenez Bernaldo de Quiros, alcalde de Avila; D. Máximo Reigada, vicepresidente de la diputación provincial de Orense; D. Jacobo Gil, catedrático de la universidad de Santiago, y D. Enrique Robert y García Torres; y los de jefe de administración civil, D. Felipe Rodríguez de Arellano, secretario del gobierno civil de Zamora.

Proyéctase un ferro-carril de vía estrecha desde Benifayó á Carlet.

La exposición regional de Villanueva y Geltrú, cuya inauguración se verificó hace un mes, ha sido y sigue siendo visitada por todos los habitantes de las regiones comarcanas, que con los barceloneses y los extranjeros que viajan por Cataluña forman un respetable contingente.

Noticias de la prensa de Cartagena: «Ha llegado á bordo del vapor Asia el excelentísimo señor contraalmirante D. Miguel Manjon y Gil de Atienza, nombrado comandante general del arsenal de este departamento.»

«Triste es la situación que se crea para Cartagena por efecto del excesivo tipo señalado como encabezamiento por consumos. Pretender que paguemos 600000 pesetas sobre el recargo municipal de millon y medio, es tan absurdo que solo en quien no quiera conocer la realidad puede haber proyecto semejante.»

«Según cartas que hemos recibido de Madrid, parece que D. Adon de Paz, subgobernador de esta ciudad, va á ser nombrado gobernador de Santander. Si la noticia se confirma, quiera Dios que

el nuevo representante del gobierno en esta ciudad, continúe la marcha emprendida por el Sr. Paz, única para evitar los disgustos que necesariamente han de ocurrir, si el subgobernador no procede en todos los asuntos con esquisito tacto.»

Ya ha aparecido el anunciado libro del Sr. Perez de Guzman sobre *La discusión parlamentaria del tratado de comercio con Francia*. La introducción es un breve y erudito compendio de las ideas económicas que han prevalecido en la administración pública de España desde el siglo XVI y el constante movimiento de la opinión en pró del trabajo y de la industria nacional. El resto de la obra es un resumen de la discusión que el tratado de comercio promovió en ambas Cámaras, y habiendo sistematizado en los argumentos principales del debate, separándolos por capítulos, ha hecho el autor confluir á cada de ellos el pró y el contra de las opiniones vertidas, reproduciendo los pasajes más importantes y hasta discursos casi enteros de los notables oradores que han tomado parte en las discusiones.

La prensa de Santander publica hoy detalles del horrible incendio que ha destruido la conocida fábrica La Rosario.

A las siete y media de la tarde, cuando acababan de salir de la fábrica los obreros, se inició el incendio en un alero de uno de los pabellones principales de que constaba el edificio, y con tal rapidez se extendió el voraz elemento, que antes de poder prestar auxilio alguno, ya se había apoderado de toda la parte superior del cuerpo del edificio en que se había iniciado.

Cuando llegaron las bombas ya no era posible dominar el fuego y solo se trató de localizarlo, por temor á que se propagase á las inmediatas fábricas de hiecos, de betanes y de gas.

Con la mayor rapidez posible fueron desalojados los depósitos y almacenes de la fábrica, en los cuales había grandes cantidades de materias inflamables. Hubo, sin embargo, una pequeña explosión, sin más consecuencias que el hundimiento de una tarja.

A las ocho y quince minutos el fuego se había corrido á los tejados de los almacenes, y poco después al otro pabellón principal.

Impotentes fueron todos los esfuerzos hechos para dominar el incendio.

A las doce de la noche ya se había desplomado gran parte de la fábrica. A dicha hora empezaba á arder una gran tejaban en la parte accesoria del edificio.

Se quemaron todas las dependencias de la fábrica, á excepción de dos ó tres almacenes aislados, y de los efectos se salvó solo una mínima parte.

Casi todas las obreras y obreros de la fábrica trabajaron con mucha actividad y fueron los que principalmente salvaron las materias almacenadas.

Los bomberos y agentes municipales trabajaron mucho también, pero desgraciadamente sin resultado satisfactorio por carecer de medios con que combatir el horrible y amenazador elemento.

Prestaron servicio en el incendio la guardia civil, carabineros é infantería.

A las doce de la noche aun quedaban en el lugar del siniestro los gobernadores civil y militar, el señor alcalde, el Sr. Linares, comandante de la guardia civil, el señor jefe de orden publi-

co, el arquitecto municipal y algunas otras autoridades.

El incendio de la hermosa fábrica La Rosario ha sido una verdadera desgracia para toda la población, á la cual honraba con sus celebrados productos industriales; además á consecuencia del siniestro, gran número de hombres y mujeres que estaban al servicio de la fábrica, han quedado sin trabajo.

A las dos de la madrugada ocurrió un desgraciado accidente.

Hallábase varios bomberos arrojando agua sobre uno de los muros de la fábrica, cuando se desplomó este, alcanzando los escombros á los individuos siguientes, los cuales resultaron heridos: José Cires, capataz de bomberos; Enrique Argos, bombero; Eugenio San Miguel, bombero, y Casiano Fernández, auxiliar del arquitecto municipal.

El primero fué el que resultó con heridas de mayor consideración, por lo que fué conducido al hospital.

La prensa dá gran importancia á la provisión de la cátedra de retórica del instituto de Teruel, y algunos periódicos democráticos felicitan al Sr. Albarreda por el acto reparador realizado ayer.

Segun vemos en los periódicos de Vigo, toma incremento la exportación á Buenos-Aires de los vinos del Ribero de Avia, habiéndose embarcado estos días gran cantidad de pipas con destino á aquel mercado de la América del Sur.

Segun noticias autorizadas que se han recibido de Paris, el Sr. Salmeron regresará á España en el mes de octubre, y como complemento de esta noticia, aseguraban ayer algunos democratas que el ilustre emigrado no piensa tomar una parte muy activa en la política.

De la charca conocida con el nombre de «Pico del Pañuelo», fué extraído anoche el cadáver de un hombre que tenía la costumbre de pasear diariamente por aquel sitio, con objeto de bañar á su perro.

Créese que esta costumbre ha sido causa de su muerte, pues se supone que cayó en la charca y que embazado en el lodo no pudo evitar la asfixia.

El perro, causa involuntaria quizás de la desgracia, se presentó en la casa de su amo con la gorra en la boca, sirviendo esta señal para averiguar el paradero de aquel desgraciado.

El Liberal anuncia el ascenso del oficial del ministerio de Fomento D. Santos Robledo.

Algunos democratas-progresistas que siguen las tendencias políticas de los señores Zorrilla y Salmeron, defienden el pensamiento de convocar á los representantes de los comités de las provincias, con el fin de elegir un directorio á semejanza de lo que han hecho los federales pactistas, para que se ocupe de la marcha del partido y tenga atribuciones para resolver todas las dificultades que puedan surgir, ya que el jefe de esta parcialidad política, por su alejamiento de España, no puede apreciar en toda su importancia ciertos detalles que ocurren cuando se organizan los partidos.

El Sr. Zorrilla persiste en permanecer en Paris, no haciendo caso de los amigos, que le aconsejan lo contrario.

La prensa consagra su atención al proyecto rebajando los derechos arancelarios á las primeras materias.

El comerciante Sr. Isompela consigna en el *Progreso* las siguientes observaciones:

«Encuentro una omisión en su proyecto, sobre la cual llamo la atención de los diputados, omisión que se refiere á una primera materia importantísima en la actualidad en la fabricación de tejidos de lana. Los estambres hilados y torcidos.»

«De aprobarse, como es de creer, el proyecto presentado á las Cortes, la lana larga que se emplea en los estambres, pagará en limpio 10 pesetas los 100 kilos; si se introduce peinada pagará 25; pues bien, según el arancel vigente, que no ha de reformarse en este punto por estar calculado el 15 por 100, el estambre hilado y torcido en bruto con aceite, paga 120 pesetas de nacer convenida, y 185 no convenida; *limpió á blanqueado* paga 180 y 200 pesetas respectivamente, y *teñido* 210 y 300 pesetas.»

«Asigura un periódico que si los fabricantes de pañería de Sabadel, Olesca y Tarrasa tuvieran, con derechos módicos arancelarios, los estambres hilados de Roubaix, fabricarian los tejidos tan buenos y más baratos que los de aquella ciudad fabril.»

Esta mañana, en el espreso de Andalucía, ha llegado á esta corte el senador Sr. Shelly, acompañado de su hijo D. Ricardo, diputado provincial.

El *Porvenir*, diario zorrillista, ve con malos ojos la benevolencia democrática y no oculta su disgusto por las declaraciones autorizadas hechas ayer en el Congreso por el Sr. Aguilera.

Esta mañana no ha habido sesión en el Congreso. La discusión del articulo de la ley provincial continuará esta tarde.

Dice las *Novedades* de Nueva-York correspondiente al día 19 de actual: «Continúa, con muy pocas esperanzas de arreglo, la formidable huelga de los mineros y trabajadores de hierro, una de las mayores que ha presenciado este país. Nos hallamos en la tercera semana desde que más de 100000 hombres abandonaron simultáneamente minas, fábricas y talleres en Pittsburg, Chicago, Cincinnati y otros centros importantes, y lejos de faltar recursos á los huelguistas, continúan en holgada pasividad, alternada con fiestas, paradas reuniones y discursos.»

El sábado próximo se verificará en Pittsburg la gran parada de los Caballeros del Trabajo, á la que se proponen concurrir millares de obreros. Tratan éstos con desden la nueva organización formada por los fabricantes de hierro, y la opinión pública en los centros donde han ocurrido las huelgas parece favorable, en general, á los obreros.»

Tras muchas dificultades pudo constituirse esta mañana el tribunal de actas graves del Congreso para ver y fallar la de Santa Cruz de Tenerife (Canarias). Hasta las diez media no comenzó el acto: verdad que vestió el frac á las ocho y media de la mañana de la mañana no viste y es irregular. Presidía tan solame acto el Sr. Castelar, y asistía á el un público compuesto de tres diputados.

Después de los preliminares y trámi-

48

FLOR DE CRIMEN.

tengo remordimientos de haber contribuido á sostener las miradas y los suspiros cambiados entre su mujer y vuestro hijo; pero confío en que Mad. Glason no será más que una coqueta, y en cuanto á Enrique, una mirada mia moderará sus impetus.

El *Príncipe de Gales* vuelve á salir para Aden. Me apresuro á confiar mi carta al comandante. ¡Ay! mis queridos padres, ya hasta Schiraz no podré tener el placer de escribiros. No está inquieto; tened confianza. Vuestros hijos os aman demasiado para esponeer su salud ó su vida, y no tardareis en verlos más amantes que nunca.

XXVII.

Notas de viaje extractadas de cartas de Margarita Meryem y de Enrique Lacoste á M. y Mad. Lacoste:

Hé aquí el orden en que se desarrolla nuestra caravana: una docena de ginetes llamados *ghoyams* van en vanguardia montados sobre caballos de sangre ó media sangre árabe, pequeños, delgados, de pecho estrecho, pero ardientes, valerosos y dóciles al mando de sus ginetes, reñidores entre sí, mordiéndose con frecuencia, y mordiendo también las piernas del ginete vecino si no sabe tenerse á distancia.

Detrás de la vanguardia va el *mehmandar*, jefe de la caravana, con traje de seda y de cachemir y de una rara elegancia; este va seguido de escuderos (*mirakhors*), cubierta la cabeza con una gorra de piel de cordero, armados de lanza puntiaguda y de unos palafreneros montados que conducen los caballos de reserbo cubiertos de mantas de sedas bordadas.

Después íbamos el coronel y su mujer, Margarita y yo, todos á caballo; solo Juana Cazenave prefirió una mula, cuya docilidad era probada.

Los criados del país, *ferrachs*, que el jefe de la caravana había tomado por nuestra cuenta, iban detrás, provistos de todos los utensilios necesarios al viaje. Entre estos servidores, los *kalyandjis* merecen especial mención, son los encargados de conducir una especie de pipa llena de agua llamada *Kalyan*, de la que un buen persa no se separa jamás, y que los europeos se ven obligados á procurar para poder devolver las finezas que reciben en un país donde el primer deber es ofrecer una pipa y una taza de *thé* á todo el que visita.

Los ginetes de la escolta que me formaba parte de la vanguardia, cerraban la marcha de la caravana; en cuanto á los muleros conductores de nuestros equipajes, nos precedían tres ó cuatro leguas para establecer el campamento, enlazar las tiendas y preparar las comidas en el lugar escogido por su jefe.

Para sustraernos, en cuanto fuera posible, del calor excesivo en aquellos días, se emprendió la marcha á las cuatro de la mañana, se marchaba cuatro ó cinco horas, luego se hacía alto y se acampaba hasta el día siguiente.

Fácil es de comprender por estos detalles cómo un

trayecto de cien leguas, que gracias á nuestros trenes espesos lo recorremos en tan poco tiempo, exige en Berna de un mes á seis semanas.

Se ha dicho muchas veces que los orientales no conocen el valor del tiempo; nada hay tan cierto, sobre todo en esta parte del Oriente.

En cuanto del paisaje, es de tal modo variado, cambia tanto al aspecto, que sería muy largo el poder describirlo. Encontramos praderas, llanuras enarenadas, terrenos bien cultivados y montañas elevadas.

En fin, en la mañana del día décimo de marcha... ¡diez días para hacer 30 leguas próximamente!... se nos anunció Schyraz.

XXVIII.

¡Qué multitud! ¡Qué ruido! ¡Qué desorden! ¡Qué fealdades! Pero por otra parte... ¡Qué variedad! ¡Qué aspecto tan pintoresco, tan deslumbrador!

A las puertas de la ciudad, las autoridades, como diríamos en Francia, salen á nuestro encuentro; hay que sufrir el *istakbal*, especie de ceremonia de recepción, con acompañamiento de cumplidos, de bienvenidas y de frases pomposas que los persas solos saben encontrar. Un oficial al servicio del príncipe-gobernador de Fars, cuya capital es Schyraz, se apea de su caballo, enjaezado con gran lujo, y viene á complimentar al consúl inglés, diciéndole:

«¡Eslelecia; la salud del profeta sea con vos! ¡Que seáis recompensado con todo clase de felicidades por el bien que nos haceis visitando nuestro país! ¡Que las bendiciones puedan descender como una lluvia sobre vuestra cabeza!»

Y así continuó durante diez minutos. Cuando hubo acabado, empezaron á desfilar ante nosotros unos caballeros nobles adornados con cadenas de plata, llevando un fusil á la espalda y haciendo caracolear sus caballos. Detrás de ellos va una tropa de *ghoyams* vestidos de blanco; luego unos batidores con rojas túnicas y grandes sombreros adornados de pieles; los kurdes con sus enormes turbantes y su habitual aspecto de mal ceño; los peregrinos y, por último, el pueblo del *Faubourg* que rodea la ciudad, cuyo carácter no se parece nada al de las gentes del campo que hasta entonces habíamos visto.

Las mujeres de aspecto miserable, de lividas fisonomías y cubiertas de harapos, los niños desnudos por completo... Se empujan, se atropellan, suben los unos sobre los otros, para ver el cortejo y sobre todo los europeos, anunciados desde la víspera por el gobierno, á los mercaderes del bazar y á los diferentes oficios.

Al mismo tiempo los pitos y tambores de la infantería persas llenos de aire, la artillería hace fuego con sus pequeños cañones llevados en el dorso de los camellos y los *loutis* (pistoleros) se entretenían, según costumbre, en disparar tiros y lanzar petardos á los pies de nuestros caballos.

Por fin penetraron en la ciudad. La multitud era allí mismo mayor, y más grande también el tumulto

ma... ¡Pero soy culpable de no poder separarme de ella, de adorarla!

Me habeis dicho siempre: «Amala, protégela, y si algun día nosotros faltamos, reemplázanos para con ella... Su madre nos la confió porque creyó que ya no tendríamos hijos... Se engañó; naciste tú, pero tu venida al mundo no debe perjudicar á nuestra hija adoptiva; por el contrario es preciso que le seamos útiles y que en vez de ser dos para amarla seamos tres... Os he obedecido, la he amado, primero como aman los niños; después...»

Y bien, si, ¡a qué vida podré yo decir esto, sino á vosotros, puesto que ella no quiere escucharme! No tengo confidentes, no tengo amigos, siempre he vivido á vuestro lado rehusando disfrutar de los placeres de los muchachos de mi edad, y sin comprender otras alegrías, otros placeres que los de la vida de familia... Nada me ha distraído de mi amor por ella...

Cuando era niña, decía yo; esta es mi hermana... ¡Cuando he sido jóven, me ha dicho, ella será mi esposa!

¡Consentiría en serlo! No lo sé, porque se empeña en no ver en mí más que su hermano; pero no por esto la he de ser menos afecto... No tendré más que un amor y él llenará toda mi vida.

Tal vez soñeis y no me creéis. Protestas, juramentos de jóven, dísreis. A su edad se cree siempre eterno el primer amor. Es desinteresado; viene del cariño, de la abnegación, pero la edad viene... Es posible; otros han podido hacerse tal ilusión, pero yo estoy bien seguro de no equivocarme; mi corazón pertenecerá siempre á mi querida Margarita... Os era deudor de estas confianzas. Ahora ya no he de volver á hablar de este amor ni á vos ni aun á ella. Se lo he prometido, y puesto que no quiere ver en mí más que un hermano, será para ella un hermano y nada más.

En cuanto á la falta que he cometido, partiendo sin preveniros, ya me la habeis perdonado... Os conozco, el uno y el otro sois hechos para la bondad y la indulgencia. Permitted, pues, daros noticias de este viaje, que con la cabeza y el corazón seguís, estoy seguro, con el mayor interés.

¡Qué os podré decir del Egipto! Cualquier libro podría instruirnos de lo mejor que yo, y lo que de él se descubre desde los paquebots de las mensajerías marítimas, apenas da una pequeña idea... Los pasajeros no tienen tiempo de visitar Port-Said á la entrada y salida del canal de Suez.

En Port-Said, donde hemos hecho escala durante cinco horas, solo tuve un pensamiento, procurarme algunas ropas, porque mi viaje ha sido tan poco preparado, que he salido de Burdeos, como sabeis, con una pequeña maleta, que solo contenía un par de botas, cuatro camisas y una levita, lo cual es insuficiente para un viaje al extremo oriental.

No sé si las tiendas de Port-Said habrán estado en otros tiempos mejor surtidas, pero ahora con el pretexto de que los pasajeros vuelven de la Australia les habían comprado mucho, nada he podido lograr de lo

que necesitaba. En cambio me aseguran que podré encontrar todo cuanto me haga falta, en las tiendas de Suez, y después de una corta estancia en El Dorado, donde seis mujeres y cuatro músicos cantaban y tocaban aires de Offenbach y de Lecocq, lo que no tiene color local, vuelvo al paquebot.

¡Qué larga y qué fastidiosa es la travesía del canal! Por el temor de chocar con las numerosas embarcaciones que vienen en sentido inverso, se marcha con poca fuerza de máquina y esto solo de día... ¡Qué calor! De 18 grados que teníamos en el Mediterráneo, el termómetro ha subido de un golpe á 29.

En fin, después de treinta y seis horas, llegamos á Suez. Yo me precipité á las tiendas... «No tenemos nada, todo se ha vendido á una porción de emigrados que un vapor conducía. Solo nos han quedado sombreros de paja.» Compre unos cuantos; pero para atravesar la Persia, no es bastante llevar por toda vestidura unos sombreros de paja.

¡Pensar que ya no tengo la menor esperanza de encontrar durante el viaje una sucursal de la Bella-jardina, aquel soberbio almacén del cual pueden salir vestidas y equipadas multitud de familias... Margarita parece encantada. «Esto te enseñará, dice. Ya estás castigado, y no tendrás más remedio que ponerte en manos de un sastre persa para que te haga algo con qué vestirte.»

Ya estamos en el mar Rojo, donde el calor aumenta. Ahora treinta y tres grados; pero el número de grados no es nada; con treinta y tres grados se respira mal, pero al fin se respira; pero sobre el mar Rojo es asfixiante.

Es, según dicen, un calor de un género especial que ya no volveremos á sufrir... esperemoslo.

Intento consolarme bañándome lo más frecuentemente posible. El resto del tiempo no hago más que comer, porque en los paquebots de las mensajerías marítimas las comidas son muchas; si sigo así acabaré por engordar, y entonces el solo traje que poseo me será estrecho... Verdad es que si gano por un lado, por otro lo pierdo gracias á la traspiración... Margarita rie sin cesar de esta peripecia; sin embargo, creo que secretamente me están confeccionando entre ella y Juana Cazenave, un traje de dril.

XXV

Adem 15 de mayo.—Dos palabras á toda prisa, mi querido padre, al fin de la carta de Enrique. Me proponía escribiros estensamente desde Aden, donde acabamos de desembarcar del paquebot de las mensajerías marítimas que siguen su viaje á Punta de Gales; pero en vez de esperar aquí mucho tiempo, como temía, me se presenta una inesperada y magnífica ocasión de continuar en seguida nuestro viaje, y vamos á aprovecharla yendo en compañía de un coronel inglés y de su familia, que se dirigen á Persia.

Solo tenemos el tiempo preciso para hacer trasportar nuestros equipajes, es decir el mio, porque el de Enrique es tan ligero, que no vale la pena de hacer

tes reglamentarios, defendió su acta en un largo y bien pensado discurso el demócrata Sr. Villalón Hervás, poseedor del acta, y la impugnó en nombre del Sr. Benoucourt, el conservador cubano D. Rannou Armas, que también estuvo a muy buena altura, procurando sacar gran partido de su situación. Fue un acto jurídico muy interesante para los electores de Santa Cruz. Después de las consabidas réplicas dióse por visto el acto y deliberó el tribunal. Esta tarde publicaremos el fallo.

Lo importante del debate político ocurrido, es la formación de la izquierda democrática-monárquica, en la cual entran, no solo los elementos disidentes de la mayoría, sino los amigos de los Sres. Martos y Montero.

Esta es la conquista más importante y el índice más venenoso del progreso de las ideas de orden en nuestro país. Nuestras noticias, completamente seguras, nos permiten dar á las declaraciones del Sr. Aguilera ayer en el Congreso, una gran trascendencia y un gran valor por ser resultado de acuerdos especialmente tomados por los señores Montero y Martos, á quienes creemos también de acuerdo con algunos otros señores, que darán á la izquierda liberal una extraordinaria importancia.

Anoche se reunieron en fraternal banquete los que fueron alumnos del colegio español de San Clemente de Bolonia, establecimiento que está bajo la dependencia del gobierno de S. M.

Pocos son los españoles que tienen noticia de la fundación española erigida en el siglo XIV por el cardenal D. Gil de Albornoz, va en ilustrar á quien la historia concede un lugar distinguido entre los preclaros príncipes de la Iglesia y los generales ilustres. Porque el antiguo obispo de Cuenca tanto brilló en una como en otra esfera, así como en la del estudio del derecho, como lo prueban Las Pandectas que llevan su nombre.

La universidad de Bolonia sabido es que en el siglo XIII competía con la de Alcalá, y eran ambas el cerebro, por decirlo así, de los pensadores de aquellos tiempos.

D. Gil, con objeto de legar á su patria un monumento más que hiciese imprecdero su nombre, fundó el colegio de San Clemente para escolares españoles que fuesen á aprender en las aulas de la universidad bolonesa la teología, el derecho, la filosofía y las ciencias.

Con efecto, en el trascurso de cinco siglos salieron del colegio varones insignes para honra de la magistratura, luz de la Iglesia, gloria de la filosofía y maestros en la ciencia.

En estos últimos años pocos han sido los escolares que se vieron en las celdas aborricionadas. Helos aquí por orden de antigüedad:

Don Luis Moreno, D. José Franquet Dará, D. Pedro Borrajo Herrera, don Adrián Rotondo, D. Hermenegildo Glicerio, D. Francisco Durán, D. Manuel B. Cossío, D. German Florez Llamas y D. Guillermo Travado.

Firmados por todos, se dirigieron afectuosos y espresivos telegramas al rector y colegiales que en la actualidad residen en la casa Hispano-Bolonesa, al rector de la celebre universidad y al alcalde de la ciudad que los alberga en su seno, y de la cual conservan indeleble y gratísimo recuerdo.

Los Sres. Bosch y Labrás y Alonso Pesquera no están conformes en que la comisión relativa á la seda, torcida y sin torcer, sea la que haya dado dictamen respecto á la rebaja de primeras materias.

El Eco de Madrid publica la siguiente combinación de personal, á nuestro juicio equivocada:

«El Sr. Torres (D. Pedro Antonio) irá á la dirección de Beneficencia á reemplazar á D. Leandro Rubio, que pasa á una de las plazas vacantes del consejo de Estado; el diputado Sr. Godd y Plé será nombrado director de Contribuciones; el Sr. Leon y Llerena pasa á otra

plaza del consejo de Estado y será reemplazado por el Sr. Canamaque; el Sr. Maluquer va á la presidencia de la junta de pensiones civiles; el Sr. Gullon ocupará la fiscalía del consejo de Estado, y la del tribunal Supremo se conferirá definitivamente á un diputado de la mayoría que actualmente desempeña un elevado puesto en la magistratura.»

Los representantes del comercio, de la industria y de la administración, han encontrado una fórmula conciliadora aplicable á las tarifas 1.ª y 4.ª del impuesto de subsidio.

El portugués que ha sido detenido en el Hotel de Rusia, á causa de amenazar con un revolver á los inquilinos de las casas de enfrente, fué llevado á la casa de socorro del distrito del Congreso, para ser examinado por los facultativos.

Los médicos dispusieron que le custodiara una pareja de orden público, y ayer tarde, cuando estos estaban más descuidados, el preso arrojó un vaso á uno de ellos, causándole una herida en la cabeza y dándole al suelo sin sentido.

El otro guardia corrió á llamar al médico, y entre tanto el agresor quitó el sable al agredido y le tiró una estocada al lado izquierdo. Esta, al retirarse de su pecho el sable, corrió hacia arriba la hoja y se hirió en la parte izquierda de la cara.

El loco fué atado convenientemente y encerrado en lugar oportuno.

Han fallecido: En Valencia, á los cinco días de haber terminado con gran aprovechamiento la carrera de leyes, D. Luis Enrique Ripollés y García; en Albaida (Valencia), el alcalde D. José Pérez Ojibla; en Cádiz, el hábil tallista y decorador D. Rafael Rodríguez Medina, y el comerciante D. Enrique Gallardo y Abesa; en Bilbao, D. Pedro Zabala, médico titular del tercer distrito de aquella población.

Esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA:

«Villanueva y Geltrú, 28 1145 m.) Anoche llegó el Sr. Balagner. A la estación del ferro-carril acudieron las corporaciones, sociedades y el pueblo entero de Villanueva, que lo han acompañado hasta la casa de villa, en medio de entusiastas aclamaciones.»

El Sr. Balagner dirigió desde un balcón de la casa municipal la palabra en catalán al pueblo congregado en inmensa muchedumbre. Su discurso fué acogido con ruidosos aplausos y vivas.

El diputado catalán fué acompañado con músicas, banderas, sociedades y coros hasta el palacio del marqués de Sama, espléndidamente alhajado e iluminado para recibirle, donde queda hospedado, habiéndosele obsequiado con una magnífica serenata.

Es indescriptible el entusiasmo de esta población. En las estaciones del tránsito del ferro-carril de Barcelona á esta salieron á saludarle con vivo interés las autoridades civiles y eclesiásticas, los propietarios y los obreros. —M—

Hoy se ha recibido en el ministerio de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Gerona, 28 (10 m.) El gobernador al ministro:

A las nueve en punto de la mañana de hoy ha tenido lugar la ejecución de los reos puestos en capilla en el día de ayer.

Han muerto resignadamente y arrepentidos de su delito.

Inmenso gentío ha asistido al sitio de la ejecución y calles del tránsito, procedente en su mayor parte de los pueblos limítrofes.»

Los reos de muerte fueron asesinos del secretario del ayuntamiento de Fleixá, como ya hemos dicho.

El diputado Sr. Fernandez Darza ha presentado una enmienda al proyecto de ley de introducción de primeras ma-

terias pidiendo que en lo que se refiere á la lana suya y labada se eleve á 30 pesetas el derecho protector, por creer que los ganaderos y propietarios de dehesas van á arruinarse, pues es imposible puedan sostener competencia con Australia y Buenos-Aires y Estados-Unidos, donde no cuesta casi nada el mantenimiento de las ganaderías lanaras.

Las observaciones del Sr. Darza son muy atendibles, pues sabido es además, que hoy, dado lo elevado de las tarifas, de los ferro-carriles, cuesta tanto el transporte de Extremadura á Barcelona como de los Estados-Unidos á este último punto.

La prensa ha hablado del secuestro de un niño de 10 años, que ha conmovido hondamente á los vecinos de aquel pueblo; pero lo que aun no se sabía es, que este niño ha sido horrorosamente sacrificado.

La Piedad de Barcelona da los siguientes detalles acerca de este espantoso suceso:

«Segun una carta escrita por un vecino de aquella población á un amigo nuestro, haciéndose eco de lo que de público se decía en la misma, parece que hará unos ocho días, un niño de unos 5 años de edad, desapareció sin que se supiera cómo, pues pocos momentos antes de echarse de menos su familia, estaba en la calle y cerca de su casa. Alarmados sus padres cuando no le vieron, mandaron á varias personas en su busca sin resultado alguno.»

Tres días se pasaron entre la esperanza y la desesperación, hasta que al cuarto recibimos en el que se les decía que no pasaran cuidado por la vida del niño, y que éste le sería entregado mediante la suma de 600 duros que sus padres debían entregar á una hora precisa y en sitio determinado. Parece que de este ánimo se dió parte á la autoridad, y que de acuerdo con ella se convino en que la suma fuese llevada por el interesado al sitio que le designaron, pero señalando las monedas de una manera que solo con el auxilio de un microscopio fuesen visibles las señales. Partió con la suma el receptor del anonimato al sitio designado y las entregó á un sujeto que allí se le apareciera y que llevaba tapada la cara con un tapabocas. A pesar de esta prevención pareció al padre del niño conocerle y comunicó sus sospechas á la autoridad, la cual tomó las disposiciones oportunas.

Gracias á ella, y después de trascurridos otros dos ó tres días sin que el niño pareciera, sucedió que el administrador de correos, cerca de cuyo buzón había un hombre destinado á vigilar las personas que en él echaban la correspondencia, observó que acababan de depositar una carta dirigida al padre del niño estraviado; hizo señas al que estaba en observación para que siguiera al que acababa de echarla, y resultó que este era el mismo de quien ya el padre sospechaba, el mismo que en el propio día entregara á un cafetero una de las monedas señaladas, y marido de la profesora auxiliar de la escuela pública, que al ir por la mañana á la compra había pagado con otra de las monedas previamente señaladas.

Con estos datos, pues, se procedió á la prisión preventiva de ambos cónyuges, y sin embargo de que en un principio se hicieron de nuevas y negaron, según se dice, rotundamente, parece que al cabo hicieron, no sabemos quién de los dos, algunas revelaciones en virtud de las cuales pasó una brigada de albañiles al domicilio de los presos á practicar un registro, y echar abajo un tabique, tras el cual parece que había depositado el reo á su víctima después de ahogarla. En esta habitación y en un gergon de la misma halláronse gran número de las monedas que á prevención se señalaran.

En cuanto al niño, ó su cadáver, no dice la carta si se encontró en el punto de la habitación antes indicado, aunque es de presumir que así sucediera.»

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 28 DE JUNIO

La Correspondencia ha recibido esta tarde despues de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes despachos TELEGRAFICOS:

Paris, 28. Apertura de la bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 27-78. Idem interior, 28-43.

En la sesion de la conferencia celebrada ayer, todas las potencias se obligaron solemnemente á abstenerse de toda accion aislada en Egipto, mientras dure la conferencia, excepto en el caso de que la seguridad de los europeos está seriamente amenazada.

Vienna, 28. Las correspondencias de Constantinopla de origen otomano, dicen que la Puerta está animada de los mejores deseos de conciliación respecto á las potencias en la cuestion egipcia. Desea un acuerdo sincero con ellas, aunque entiende que la conferencia no es el mejor medio para conseguir un resultado satisfactorio.

Paris, 28. El proyecto relativo á la creacion de un mar interior al Sur de Túnez y de la Argelia, trapeza con tales dificultades que se duda se lleve á cabo esta obra gigantesca.

Vienna, 28. Un telegrama de Alejandria dice que no puede ser más perfecta la inteligencia que reina ahora entre el khedive y sus ministros.

El nuevo presidente del Consejo, Rágheb-Bajá, despliega grande energia para restablecer la tranquilidad en Egipto.

Paris, 28. Hoy se han reunido las fracciones de la extrema izquierda y union republicana de la Cámara para tomar un acuerdo acerca de las enmiendas relativas á la supresion de la inamovilidad judicial y de la eleccion de los magistrados. —Fabra.

Una persona respetable nos hace la siguiente observacion:

En las Cortes del año 1871 fué aprobado un proyecto de ley para que el servicio de todos los archivos y bibliotecas del Estado estuviese á cargo de individuos del cuerpo facultativo de archiveros bibliotecarios, respetando á los empleados antiguos de dichos establecimientos.

Los acontecimientos políticos impidieron que, cerradas las Cortes, hubiese sido aprobado en el Senado, en cuyo alto cuerpo quedó el proyecto por discutir.

En las Cámaras actuales se presentó el mismo proyecto, fué tambien aprobado en el Congreso, y pasó al Senado hace dos meses.

Es de lamentar que no llegue á discutirse un asunto de tan inmediato interés para el servicio de la administración pública en dichos establecimientos del Estado, y que otra vez se quede en el Senado sin que llegue á ser ley.

La comision encargada de dar dictamen, á cuyo frente se halla persona tan ilustrada y celosa como el Sr. Galdo, en materia de tal índole, es de esperar no perdona medio de llevar á feliz término su cometido.

La compañía dramática que dirige el eminente actor Sr. Vico, ha terminado sus funciones en el coliseo de Leon, dirigiéndose á Asturias.

Ha dejado gratísima impresion en el ánimo del público Leonés.

La feria de San Juan en Leon ha estado medianamente concurrida. Las transacciones de ganado caballar han sido muy animadas, vendiéndose á buenos precios los potros y yeguas de cría. El tiempo hermoso, y los campos han mejorado notablemente.

Nuestro corresponsal de Irán nos dice con fecha 27:

«A consecuencia de algunas dificultades que aun existen, sin embargo de la circular de la direccion remitida á todas

las dependencias de aduanas para: que estas admitan los certificados de origen de naciones convenidas que se hayan expedido en el extranjero con fecha anterior al 1.º de junio actual, y que reúnan las condiciones que regian antes de la circular del 9 de mayo último, con respecto al despacho y adueldo de mercancías procedentes de Francia, se encuentran las dos estaciones internacionales de Hendaya é Irún interceptadas con grandes existencias de vagones cargados con bultos de detall, existiendo en las vías francesas de esta estación, hasta hoy, unos 140 vagones con más de 1000 espediciones, que representan algunos miles de dichos bultos de mercancías y mercaderías.

La presente situación, caso de prolongarse, lo que no creo, daría lugar indudablemente á que Irán no pudiera recibir más vagones de Hendaya, dadas sus actuales condiciones, y que Hendaya, á su vez, obrara lo mismo con las demás estaciones de su línea y sus combinadas, paralizandolo todo tráfico. El resultado que se ve de todo ello es que en el interin, y hasta que se resuelvan dichas dificultades ó diferencias de apreciación sobre este importante asunto, los ingresos de esta aduana fronteriza experimentan, al propio tiempo, un descenso muy notable en los estados comparativos de las recaudaciones con otros meses é iguales épocas de anteriores años.

Muchísimo convendría que se normalizase cuanto más antes esta situación especial en bien general de todo el comercio interior y exterior y del Erario. —B—

El acudalado propietario de Huesca, D. Eusebio Zamora, se ha suicidado, ahorrendose en una de las habitaciones de su casa, sita en la calle de Lanuza.

SS. AA. doña Paz y doña Eulalia, acompañadas de la señora condesa de Llorente y de su institutriz inglesa, han conculplado esta mañana el cuadro de Pradilla por espacio de unos veinte minutos. Despues recorrieron el salon de sesiones, el despacho de la presidencia y la sala de presupuestos del Senado.

Ha salido para tomar posesion de los baños de Bañolas, provincia de Gerona, su director en propiedad D. Manuel Saenz de Tejada.

Con objeto de gestionar asuntos de la capital de Navarra, ha llegado á Madrid el distinguido médico pamplonés D. Ruperto Aguirre.

En la direccion del Tesoro se ha celebrado hoy la subasta de varias notas de letras procedentes de loterías, importantes 3.500.000 ptas., habiendo sido adjudicada al Sr. D. Rafael de la Cruz.

Ha sido elevada á plenario la causa seguida en el juzgado de primera instancia de Buenavista al presunto autor del asesinato de un sereno en la calle de Alcalá, de cuyo suceso, ocurrido hace dos meses próximamente, dimos cuenta.

Esta tarde á última hora se ha reunido en el Senado la comision que ha de dictaminar el proyecto de Código penal con asistencia del ministro de Gracia y Justicia.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica á D. Ricardo Romero Massa.

En breve será recibido por S. M. el rey, en audiencia solemne para hacer entrega de sus credenciales el conde Victor Desbry, ministro de Austria-Hungria.

Nuestro buen amigo el Dr. D. José Hospital, ha presentado la dimision del cargo de director del real colegio del Escorial y marchará en breve á Lérida, de cuya catedral es canónigo dignidad.

Muy sensible es la ausencia del querido amigo, cuya ilustracion y cualidades de carácter le han granjeado numerosos amigos y universales simpatías.

El consejo de administracion de la sociedad cooperativa de consumos del Centro Militar nos ha remitido, con un atento B. L. M., un ejemplar de la Memoria que dirige á los señores generales, jefes y oficiales, tanto del ejército como de la armada, residentes en esta corte.

En tan interesante documento se definen este género de sociedades, se hace una reseña clara y sucinta de su origen, propagacion en el extranjero y en España, y se detallan las bases de la que se trata de constituir.

Para pertenecer á la sociedad es necesario ser socio del Centro del Ejército y de la Armada y abonar las cuotas que como tales deben satisfacer; y solo podrán ser asociados sin llenar dichas condiciones las viudas y huérfanos de los militares y marinos y las madres viudas de los mismos.

El objeto de la sociedad es procurar á todas las clases militares, por los variados medios que ofrece la cooperacion, el mayor bienestar posible. Con tal fin:

1.º Espandrá por su cuenta ciertos y determinados artículos de consumo general, obtenidos con las ventajas que ofrecen los centros productores, se venderán á los socios á precios más económicos que los corrientes en la plaza.

2.º Celebrará contratos con diversos comerciantes é industriales respecto de los géneros y artículos que no pueda vender por sí la sociedad ó no le convenga verificarlo.

3.º Surtirá á los cuerpos de la guarnicion, que lo soliciten, de los comestibles necesarios para los ranchos de tropa con ventajosa economia y mejora de la alimentacion de dichas clases, dignas de la solicitud por parte de la sociedad.

4.º Contribuirá con una consignacion mensual, cuando lo permita el estado financiero de la sociedad, al fomento y gastos que ocasionen las clases, que para la enseñanza de los hijos y hermanos de los socios establezca el Centro del Ejército y de la Armada.

5.º Asi mismo constituirá, con sólidas garantías, y cuando cuente con los recursos necesarios, una caja de socorros mutuos, en la que los socios puedan obtener, entre otras ventajas, préstamos á módico interés.

Todo socio está en el deber de formar un fondo de 25 pesetas, constituido el cual, no podrá retirarlo, mientras pertenezca á la sociedad, á la vez que no tendrá entonces obligacion de satisfacer ninguna otra cuota.

Para conciliar todos los intereses, los individuos que no puedan satisfacer desde luego la indicada suma de 25 pesetas, podrán reunir abonando mensualmente una cantidad cuyo minimum será de una peseta; en compensacion de lo cual los socios que dispongan de mayores recursos podrán además suscribirse por cuotas voluntarias, satisfaciendo de una vez ó por meses las que ellos mismos fijen.

Sembralmente se hará liquidacion general de cuentas, destinándose un 50 por 100 de las utilidades líquidas al consumo y el 50 por 100 restante al capital individual.

Refiriéndose á los contratos y al interés que estos han de despertar en el comercio reuniéndose un crecido número de socios, dice testualmente la Memoria:

«De todos es sabido cuán general es que los dependientes del comercio abran establecimientos por su cuenta, sin tener otra garantía que su honradez y pericia, ni contar con seguridad alguna de renta. Por lo tanto, ofreciéndoles la nosotros facilidades esta clase de negocios, y como realizados con nuestro auxilio podriamos tener una intervencion fiscal en ellos, con derecho en cierto modo tan legitimo como el que nos asistiera si fuésemos socios capitalistas.»

«Esto es tanto más hacedero, cuanto que se encuentra en muy distinto caso el que tiene regularizado su negocio, que quien por el contrario lo empieza al azar, y debe por lo mismo importar le mucho el contar desde luego con una clientela ya formada. Diga si no lo que esta vale las enormes sumas que se va-

mencion de él, á bordo de nuestro buque, en el cual han sido tan amables, que han querido darme pasaje... Miles de afectos.

«Mar de las Indias, á bordo del «Príncipe de Gales», 18 de mayo.—Como os anuncié en breves líneas, debo á la amabilidad de un consúl inglés llamado Mr. Glasson, el haber podido continuar mi viaje sin interrupcion y en las mejores condiciones posibles de comodidad. Acabamos de desembarcar del *Smith*, y ya me estaba yo informando de qué medios podria disponer para trasladarme á Bouschyr, sobre el golfo Pérsico, cuando me dijeron que un buque de guerra de la Compañia de las Indias, el *Príncipe de Gales*, iba á tras, ortar á dicho punto un consúl inglés.

Al momento tomé mi resolución. Acompañada de Enrique y de Juana Cazenave, me hice conducir al *Príncipe de Gales* y pedí hablar al consúl, que ya se encontraba allí, acompañado de su familia.

Le dije que tenia el mayor interés en llegar á Persia lo más pronto posible; que corría el riesgo de esperar en Aden muchos días la salida de un buque mercante, y que me harian el mayor servicio permitiéndome embarcarme con mi hermano y la persona que me acompañaba, en el vapor inglés.

Mi manera de explicarme, tal vez la simpatía que inspire á primera vista... no soy yo quien lo digo, sois vos, padre mio, quien me lo ha repetido muchas veces; tambien por razon de las buenas formas de Enrique, vestido de nuevo gracias á Juana Cazenave, sin duda sedujeron al consúl, quien, sin embargo, se creyó en el caso de hacerme algunas preguntas: «¿Quién era, de dónde venia y qué objeto tenia mi viaje á Persia?» Despues de haber dicho mi nombre y de haber hablado de vos, cuyo nombre es mucho más conocido de lo que pensais, he contestado á brevedad que iba á Teheran á reunirme con mi madre, de quien estaba separada hacia mucho tiempo.

No quería ciertamente, ¿No voy á buscarla, á reunirme con ella? Y si, como es probable, casi seguro, mi madre no está en aquel país, ¿no tengo el propósito de recoger cuantas noticias y antecedentes me den la esperanza de encontrarla algun día.

El consúl inglés habló primero con su mujer, y despues los dos, sin decirme nada, se dirigieron al comandante del vapor, que daba órdenes sobre el puente. Al caso de algunos instantes, Mad. Glasson vino á anunciarme que mi petición habia sido concedida; pero que era preciso hacer trasportar mis equipajes á bordo, porque el *Príncipe de Gales* sólo esperaba desde la mañana para hacerse á la mar, que llegase el correo de Inglaterra, que habia sido conducido por el *Smith*.

Mi gozo fué tan grande, que de buena gana habria saltado al cielo de la esposa del consúl para abrazarla, y á haber sido posible, lo mismo hubiera abrazado al consúl, al comandante y á todos los oficiales de la tripulacion. Me contuve; Enrique participó de mi alegría pero tambien supo disimularla, y lo mismo

Entonces fué cuando á toda prisa añadí, mi querido padre, dos palabras en la carta de Enrique.

El buque en que me encuentro desde hace dos dias, no deja de ser pintoresco, gracias á la tripulacion, que es una mezcla de diversos países. Marineros ingleses, criados portugueses tomados en Goa; cipayos de la marina de Bombay con sus cabellos negros, espesos y engrasados, sus camisas azules que, en forma de blusa, les llega hasta las rodillas, y sus fisonomías casi infantiles; lascars (nombre dado en las Indias Orientales á los marineros indios salidos de la clase de parias).

Pero de seguro preferiréis detalles sobre mi instalacion á bordo, lo cual no es posible, porque no la tengo; mi equipaje ocupa casi por completo mi camarote, ó más bien mi horno del entrepuente. Yo estoy siempre bajo el lienzo que cubre la popa; allí hago mis comidas, de ello hago mi salon, y el mismo sitio me sirve para dormir tendida sobre una estera, cerca de Mad. Glasson.

Pero no me compadezcáis... Siempre conservaré grato recuerdo de las noches espléndidas que he pasado en este buque... ¡Qué claridad! ¡Qué transparencia! ¡Qué cantidad de estrellas, ignorada por nosotros hemos descubierto, y cómo brillaban! Yo permanezco horas enteras, con los ojos abiertos, absorta en la contemplacion de esta inmensidad, de esta espléndida bóveda que sirve de techo á mi cama.

El consúl, su mujer, el capitán y los oficiales de á bordo son en antedores para mí, y gracias á la reserva natural de los ingleses, y que tal vez no habria podido hallar entre mis compatriotas, no me dirijen preguntas indiscretas sobre el objeto de mi viaje; sa han contentado con mis primeras respuestas y no insisten para saber algo más. En revancha, como ellos no tienen secretos y no temen hablar delante de mí, sé que Mr. Glasson está encargado por su gobierno de allanar algunas dificultades sobrevenidas de Schiraz entre ingleses y persas; no pasará pues de esta ciudad, y si mis averiguaciones me llevan hasta Teherán, ignorará siempre que allí nadie me espera.

Tambien he sabido que el gobernador de Schiraz, prevenido de la llegada del consúl inglés, envia á Bouschyr una escolta á su encuentro. El viaje por tierra se efectuará, pues, en condiciones tan favorables como la travesia, y aun mejores si, como es probable, el consúl me invita á participar de los honores que se le van á hacer. Suponiendo que mis méritos no valgan esta distincion, sin duda la obtendría, gracias á vuestro intrigante hijo. Debe haber leído en alguna novela que para hacerse amar de una mujer, uno de los medios mejores que puede emplearse es despertar sus celos, y él lo intenta así, haciendo milos de coquetuerías con Mad. Glasson, que es una inglesa nacida en la India; bastante agradable sin ser bonita, y que no me parece insensible á los encantos del bello Enrique. Cuando él *híste* con ella, me mira con el rabillo del ojo para ver si se ve alguna traicion en mi impresionado... ¡Inocent!

Nuestro viaje continúa en las mismas favorables condiciones: el tiempo es delicioso; la mar en calma, azul, como una balsa; las noches son tambien magníficas.

No recuerdo haber estado más perezosa en mi vida; á ello contribuye sin duda el calor, y mucho tambien el mal ejemplo. Todo el mundo duerme en este gran buque, donde la máquina de vapor y helice son los solos que están en movimiento. Los cipayos y los lascars, tendidos sobre el puente, sueñan con su país; los marineros ingleses con el Támesis; el consúl bebe sin cesar con el comandante, sin ocuparse para nada de su mujer, que continúa sus coquetos con Enrique. Solo Juana Cazenave, como muchacha trabajadora, se ocupa siempre del guardarropa de mi hermano.

Le he comprado en los bazares de Mascate bastante bien provisto de telas francesas é inglesas, una carga de franelas y cutis y Juana los corta y ha hecho de ello trajes soberbios. Nunca ha estado mejor sentido, y si no acaba de seducir á Mad. Glasson, no es culpa mia... A propósito de esta señora, esta mañana me ha dado una mala noticia... Se ha apercibido sin duda de que todavía no habia logrado escribir mis celos, y que era preciso renunciar á que succumbiera, y me ha declarado que decididamente la esposa del consúl le desagrada en extremo:

—¿Supongo que no intentas decirselo!—le pregunté yo con inquietud.

—No, pero en adelante huiré de sus miradas lánguidas y de sus suspiros demasiado espresivos.

—¡Desgraciado!—exclamé;—¡guardarte bien de hacerlo así! ¡Y nuestra viaje!... Desdefiada, abandonada por tí, la consúl nos retirará su proteccion, y hasta seris un enemigo terrible... En este momento no es de temer... No la creo capaz por despacho amoroso, de hacernos arrojar al mar; pero llegados á puerto pueda indisponernos con su marido y hacernos perder el favor inestimable de aprovecharnos de la escolta que ha de acompañarle á Schiraz... ¡Oh! Enrique, sabe sacrificarte al bien comun y continúa tu conducta con ella, que dispone de nuestra fortuna.

El me dijo inocentemente:

—Entonces tú te has apercibido!...

—Sí, querido hermano, hace tiempo,—dije saltando me carcajada,—ya ves que nada me conmueve. Pero creo á la consúl más sencilla, y sentiria mucho verosar vuestras coquetuerías que á nada os comprometen á ninguno de los dos.

rocas, y por el estrecho de Ormuz que conduce al golfo pérsico, como el estrecho de Bab-al-Mandeb conduce al mar Rojo, hemos entrado en el golfo y seguimos las costas de la Persia, que son más accidentadas y pintorescas que las de Austria. No tardaremos en llegar á puerto, y escribo con el objeto de que esta carta salga en la primera ocasion favorable que se presente.

Bouschyr, 25 de mayo.

Estad tranquilos, no intento descriros esta ciudad, no vale de ello la pena; casas miserables y malsanas, chozas de palmeras, y plazas llenas de ruinas; pero si Bouschyr está casi imposible para habitar por europeos, la casa del residente inglés nada deja que desear. Es un pequeño palacio con diversos pabellones para los criados, patios espaciosos, vastas chaballerías destinadas á los cipayos que dan la guardia en la residencia y le pretejen en caso de necesidad.

Ya habreis comprendido que si prodigo mis elogios á esta mansion, es porque en ella se nos ha ofrecido hospitalidad.

Su propietario el residente, nos ha tratado á Enrique y á mí como si fuéramos parientes, ó íntimos amigos de su compatriota el consúl inglés. En cualquier parte esta cortesia seria muy de agradecer; en Bouschyr, semejante recepcion es de un precio inestimable.

Como si un suceso próspero debiera ser seguido de otro más favorable todavía, ya me teneis completamente asegurada acerca de mi viaje por tierra; Mr. Glasson, habiéndose de ello cuando estábamos almorzando, ha pronunciado estas significativas palabras:

—Mi estancia aquí no puede prolongarse, porque mis asuntos me llaman á Schiraz y voy á ocuparme desde luego de nuestra marcha. ¡Os convendrá, señores, que me encargue de procurar las mulas y caballos necesarios?

—¿Entonces es que me permitis que os acompañe?

—¿Lo habiais dudado?

—Nada me habiais dicho.

—¿Te creia inútil... Puesto que nos dirigimos al mismo punto, y que juntos hemos emprendido el viaje, natural es que lo acabemos reunidos.

—Os doy mi gratias, caballero, y á vos me entrego en absoluto para todas las disposiciones que creais necesario tomar.

Nunca he almorzado con tan buen apetito, y he bebido sin que fuera preciso instarme, un vino excelente, que entre paréntesis, merece su buena reputacion á salud del residente, del consúl y de toda Inglaterra.

Ahora me esplicó por qué Mr. Glasson no habia ofrecido antes sus servicios; como le habian anunciado una escolta, pero tal vez podria faltar, por orgullo británico no queria que yo hubiese sido testigo de esta decepcion, ofreciéndome participacion en unos honores que no podian hacersele. La escolta ha llegado y onseguida, como verdaderamente, el consúl se ha puesto á mis órdenes. Cas-

van por el trapazo de un establecimiento acreditado. Estando conformes en un todo con las juiciosas apreciaciones del notable...

Ha sido elegido diputado por el distrito de Benabarre (Huesca), nuestro respetado amigo el senador del reino, D. Francisco Moncaí.

Como prueba de que la elección es debida a la más absoluta espontaneidad basta decir que de 2453 votos que hay en el distrito ha obtenido el Sr. Moncaí 2200.

En vista del desgraciado accidente ocurrido ayer con un carruaje en la calle Mayor, el Sr. Abascal, ha dado órdenes a la visita general de policía urbana a fin de que los inspectores y guardias vigilen a los cocheros y no les permitan abandonar los pescantes ni dormir en ellos.

Desde el día 1.º de julio las horas de despacho en el ayuntamiento serán de ocho de la mañana a dos de la tarde. En la caja y depositaria de nuevo á doce.

Esta mañana ha visitado á SS. MM. el alcalde de Madrid Sr. Abascal, para poner en su conocimiento que en breve sale para París, á la inauguración del hotel de Ville.

Hay se han reunido en el ayuntamiento la subcomisión de Hacienda y la de policía urbana que entiende en el asunto de la fábrica de bagias La Estrella. La de cementerio también ha tenido sesion.

Se ha separado de la redacción del periódico el Gimnasio, su director literario D. José Sánchez Somano.

El Sr. Zozaya ha adquirido la propiedad de la música de la zarzuela Les mil y una noches, que con éxito cada día mayor se está ejecutando en el teatro del Principe Alfonso.

Parace que muchas familias han acordado que el jueves sea el día destinado á gran soiree en el Circo Hipódromo del Salon del Prado; teniendo ya para este objeto pedida gran parte de la localidad.

El coronel teniente de navío de primera clase D. Melchor Ordoñez y Ortega, plenipotenciario especial que fué de S. M. C. cerca del emperador de Annam, desde 1879 hasta 1881, va á publicar una obra titulada Una misión diplomática en la Indo-China, que contiene descripción del viaje de la legación española al imperio Annamita y reino de Siam, dando en dos años la vuelta al mundo.

Personas que han leído una gran parte del libro del Sr. Ordoñez, hacen los mayores elogios de la variedad con que el autor describe las bellezas artísticas, religiosas, historia y administración de los pueblos que ha recorrido en las cinco partes del mundo. Sabido es que el Sr. Ordoñez negoció y ratificó en Annam un tratado altamente beneficioso para España, y en el cual nos hizo concesiones al imperio, que ninguna otra nación de Europa había alcanzado hasta entonces. La celebración de este tratado ofreció al autor ocasiones de estudiar detenidamente la política, usos y costumbres de los Annamitas, que tan desconocidos son entre nosotros.

El Sr. Ordoñez publicará en breve su interesante libro, que ya se está imprimiendo por cuernos, profusamente ilustrado con hermosos planos y láminas sueltas é intercaladas en el texto, obra acabada de nuestros mejores artistas de Madrid y Barcelona, y reproducción fiel de las fotografías que el mismo Sr. Ordoñez tomó en el curso de su viaje.

Bien se puede asegurar que en las condiciones en que esta publicación se anuncia, es la más importante en su género de cuantas se conocen en nuestro país.

Si continúa el estado delicado de su majestad la reina, es probable que sus majestades no tomen baños de mar este verano.

La sesion que el consejo de Instrucción pública debía haber celebrado hoy, no ha podido efectuarse por falta de número.

El viernes 30 del corriente se reúne la junta directiva de la Liga de contrabuyentes de Madrid, para dar cuenta de los actos realizados por la comisión de propaganda, de los acuerdos de las últimas juntas generales y de organizar la dirección de la Liga este verano, á fin de que no se interrumpan sus trabajos de organización y desarrollo, ni las gestiones en pró de los intereses que la están conñados.

Galantemente invitados por el señor Dalmau, asistimos anoche á la inauguración oficial del alumbrado eléctrico en el ministerio de la Guerra.

Después de visitar la instalación, que representa 25 caballos nominales de fuerza motriz, se trasladaron los invitados al despacho del señor subsecretario, donde estaba colocada una instalación de los dos sistemas de luz, ó sea el de arco voltaico y el incandescente, sistema Maxim, cuya luz es clara y está encerrada en bombas esmeriladas.

A las diez y media se sirvió un refresco. El Sr. Martínez Campos tomó asiento en la espléndida mesa preparada al efecto, teniendo á su derecha á un señor coronel de caballería y á su izquierda á los Sres. Dalmau y Cabanyes, teniente coronel de artillería que ha dirigido la instalación. Frente al señor ministro estaban su señora y las de Cabanyes, Dalmau y Rubio; entre los asistentes se hallaban los Sres. Grates, Daban, Riquelme, Casola, Coballos Escalera, Fuentes y, como representantes de la prensa, redactores del Globo, el Día, el Liberal, el Correo, la Correspondencia Militar y la de España; el doctor Osio, Vincenti, Moraita, etc.

Inició los brindis el Sr. Dalmau, como presidente de la sociedad; siguieron á este otros elocuentísimos, del Sr. Balacart, en nombre de la prensa; Zancada, en el de la militar; Vincenti, en el del cuerpo de telegrafistas; Moraita, por Cataluña; y por último, el doctor Osio manifestó su aplauso á Cataluña y recordó que en años anteriores había escrito en Barcelona un artículo contra la electricidad, pero que hoy, merced á los adelantos de la ciencia, volvía sobre su opinión, y consideraba aquel fluido como la mejor de todas las conquistas de mayor aplicación.

Se acordó enviara la sociedad el siguiente telegrama: «Presidente sociedad Electricidad, Barcelona.—Inauguración oficial, instalación ministerio Guerra, brillante. Asistieron ministro, señoras, prensa, oficiales secretaria, gran número personas importantes milicia y ciencias; espléndido lunch, entusiasmo.—Dalmau.» Tan agradable reunión científica terminó á más de la una, con la oferta de

una conferencia sobre la luz eléctrica y sus aplicaciones por el Sr. Dalmau.

A las dos en punto ha celebrado sesión pública la junta municipal bajo la presidencia del Sr. Abascal, dándose lectura del acta de la sesión última celebrada en 10 de junio, que fué aprobada.

Acto seguido se leyó el art. 19 de la ley municipal, en el que se prescribe se nombren diez individuos de su seno para que firmen el libro del censo electoral, habiendo sido elegidos los señores Torremocha, Hoppie, Mota, Duro, marqués de Perales, Rizo, Marco, Bisbal, Matosi y Aguilera.

El Sr. Monasterio retiró un dictamen relativo á varios créditos del ensanche. Para el examen de las cuentas de los años económicos de 1879 á 1880, 1880 á 1881 y 1881 á 1882, se nombró una comisión compuesta de los señores conde de Villardompardo, Acha y Aguilera, á propuesta del señor presidente. A petición del primero se acordó suspender la sesión hasta el viernes próximo á las nueve de la mañana.

Mañana á las ocho se celebrará las aguas en la nueva cascada construida en el Retiro. Asistirá al acto el señor Monasterio comisario del parque de Madrid, á quien principalmente se deba esta mejora.

En el espreso de esta tarde han salido para San Sebastian los señores marqueses de Valdeterrazo.

El viernes próximo saldrá de Madrid el Sr. Moret.

El señor obispo auxiliar de Madrid formará parte de la peregrinación á Roma que va á organizarse. Probablemente concurrirá también á la peregrinación el señor obispo de Teruel.

Un distinguido grabador de Madrid se propone acuñar una medalla conmemorativa de la próxima peregrinación á Roma.

A las cinco de la tarde de ayer descargó en la jurisdicción de Tombleque una terrible tormenta de piedra, afectando á tres cuartas partes del término donde mejor siembra había, dejándolo todo arrasado. No hay desgracias personales que hasta ahora se sepa, solamente algunos estravios de caballerías y pérdidas de ganado lanar.

Se rechaza la enmienda. Se aprueba la del Sr. Romero Robledo que ya conocen nuestros lectores. Se lee una adición del Sr. Labra pidiendo que esta ley se aplique á la isla de Cuba.

Apoya la enmienda el Sr. Labra y no la acepta el ministro de la Gobernación. Se aprueban todas las disposiciones de la ley provincial. Se levanta la sesión. Eran las ocho menos cuarto.

Han votado en contra del proyecto de ley restableciendo la base quinta los señores siguientes: Sres. Quintana, Benaméjiz, Alcalá Zamora, Ferrer y Vidal, Graells, Meroles, Comas, Villanova, Mena, Pallares, Puñonrostro, Puig, Magaz, Orozco, Ordoño, Rubianes, Rabi, Torresanz, Rodríguez Baamonde, Villamejor, Corvera, Sanchez Ocaña, Fernandez de Castro, Galdo, Píohermoso, Molins, Miranda, Tejada Valdosa, Alhama, Loriga, Barzanallana (D. José), Montero Rios, Romero Giron, Mosquera, Rodriguez Garcia, Casa-Valencia, Villahermosa, Goyeneche, Guauqui, Alvarez (D. Fernando), San Carlos, Pavia, Torneros, Fernandez Gonzalez, Bravo, Ortiz de Pinedo, Reinos, Benzu, Santeña, Santa Cruz, Vallejo, Torralvega, Monistrol, Rivas, marques de Barzanallana, Mirabel, Montefuerte, Jura Real, conde de la Romana, Total, 59.

Los señores catalanes Sres. Maluquer, conde de Torre Mata y Colloso Gil han votado con el gobierno. Los demócratas republicanos han votado en contra, y los dinásticos señores Beranger y Vergara no han tomado parte en la votación.

Mitad más uno de los señores que han jurado, 161; han votado 175; es decir, 14 más de los precisos para votar leyes.

Se ha notificado oficialmente al gobierno español la elección de presidente de los Estados Unidos de Colombia, del Sr. D. Francisco J. Zaldua.

No es cierto que por la mayordomía mayor de Palacio se haya dado orden á ningún empleado fijando el día en que saldrá la corte para la Granja.

En el sorteo de deuda amortizable exterior á 2 por 100, verificado hoy en la dirección general de la Deuda, han resultado amortizados los títulos comprendidos en los grupos números 15 de la primera serie; 17 y 42 primeros del 14, en la segunda serie; 15 de la tercera y 17 de la cuarta.

Los títulos comprendidos en cada grupo son: Primera serie los que existen en circulación entre el 9099 y el 7147, ambos inclusive; segunda serie entre el 7045 y el 14781; tercera serie 9829 y el 10112; cuarta serie, 18355 y el 19755.

La Gaceta de mañana publicará detalladamente el resultado.

Ayer y hoy han visitado nuevamente la osesión Bosch, SS. AA. RR. las infantas doña Isabel, doña Paz y doña Balalía, para ver los diferentes cuadros que en estos días han ingresado en la misma.

En los concursos verificados hoy en la escuela de Música y Declamación, han obtenido el segundo premio en la oratoria, el cargo del señor Mendizábal, las señoritas Pail, Mendizábal, Rabadán, Aguirre, Blanch y Ortiz, y el tercer las señoritas Orejon, Alonso, Casanova, Vidal, Torruella, Nuñez y Munilla.

El concierto celebrado anoche en el Retiro fué brillante. El programa, si bien no contenía ninguna obra nueva, en cambio á razaba las más escogidas del repertorio.

La tormenta que se inició al anochecer, hizo que la entrada fuese menor de lo que se esperaba.

La orquesta y dirección, acertadas. Merecieron el honor de ser repetidas la polonesa, de Chopin, hábilmente instrumentada por Breton, la fantasía de Fausto, la retirada, de Keler Bela y la gavota Regents, de Fliege.

El Congreso ha reanudado en la sesión de esta tarde los debates sobre el proyecto de organización provincial. Es muy probable que en esta sesión se vote el proyecto. Será el único de Gobernación que se elevará á ley del reino de los presentados en las Cortes por el señor ministro del ramo en la primera legislatura de las Cortes liberales.

Mañana, con motivo de la festividad del día, no habrá sesión. El viernes se pondrá á discusión el proyecto de indemnización á los industriales por casos de expropiación para el ensanche de las poblaciones. Ya hemos anunciado que los conservadores combatirán el proyecto.

Son varias las enmiendas presentadas. El debate político que ayer terminó en el Congreso, ha sido esta tarde objeto de conversación en varios círculos importantes de los amigos del gobierno y de la oposición.

Es indudable que las declaraciones del Sr. Aguilera y el espíritu que informó su discurso, reflejaron el pensamiento y las tendencias de los Sres. Martos y Montero Rios. En la edición anterior publicamos una noticia, con informes del mejor origen, en la cual se indicaba la evolución de aquellos dos hombres

publicos y de sus amigos, con la cual ganará indudablemente la causa de la libertad y de la monarquía.

La comisión elegida esta tarde por los diputados que combaten el proyecto de ley sobre introducción de las primeras materias se compone de los señores Candau, presidente; Perez Caballero, Gonzalez Fiori, duque de Almodovar, Garijo, Lara, Acuña (D. Pedro) y Ruiz Martínez secretario.

La comisión conferenció con el señor ministro de Hacienda, para pedirle que se aplaque la discusión del proyecto hasta la próxima legislatura.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 29 DE JUNIO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: PRESIDENCIA.—Real decreto jubilandó á D. Vicente Saenz de Llera, ministro del tribunal de Cuentas del Reino.

ULTRAMAR.—Reales decretos nombrando presidente de la audiencia de Puerto Principe, presidente de sala, y magistrado de la misma á D. Leandro Solar y Espartero, D. Eulogio de Velasco y Gonzalez, y D. Rafael Nacarino Bravo respectivamente.

GOBERNACION.—Real orden dejando sin efecto el acuerdo de la comisión provincial de Alava, sobre una pensión concedida á D. Buenaventura Manleon.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París, 28.

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100 80-65; ídem 5 por 100, 114-05.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 27-58; íd. interior, 00.—Deuda amortizable exterior, 44 7/8; íd. interior, 00.—Obligaciones de Cuba, 502-50.—Consolidados ingleses, 99 7/16.

Ultima hora.—3 por 100 exterior, 27 13/16.—Ídem interior, 29 3/8.—Deuda amortizable exterior, 44 3/4.—Obligaciones de Cuba, 500-00.

Londres, 29. Clausura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 27 7/8.

Segun noticias del Sur oras, la tranquilidad es completa, habiéndose sometido varias tribus. Han surgido serias discusiones entre los jefes de la rebelion Sikadour y Soliman.

Ayer se notaron síntomas amenazadores dirigidos particularmente contra los ingleses. Se han tomado medidas para mantener el orden, pero la inquietud aumenta.

Se cree que el ministerio consentirá en garantizar la propiedad de los europeos ausentes y presentes, excepto en el caso de una intervención.—Valra.

Ayer se verificó en la sala segunda del tribunal Supremo la vista del recurso interpuesto por la disuelta junta directiva del sindicato madrileño, contra las sentencias del juzgado municipal y de primera instancia del distrito del Hospicio.

El Sr. Blanco, defensor de la junta, ha negado derecho á los juzgados para entender en un asunto que, segun su criterio, no es de su competencia, y pidiendo que pase al juzgado del Centro, donde se sigue expediente por los mismos hechos que han ocasionado estas sentencias y recursos; ó que en otro caso, entienda de ello el tribunal de imprenta, que es al que pudiera corresponder.

El ministerio fiscal ha pedido la confirmación de la sentencia apelada. Han asistido á la vista cinco de los ocho individuos que constituían la referida junta, Sres. Maltrana, Regulez, Gutierrez, Villasanté y Sopena.

Un periódico da cuenta del banquete ofrecido por el embajador de España al rey D. Francisco.

No olvidarán nuestros embajadores fácilmente la fecha del 20 de junio, en que vieron honrada su mesa por la asistencia del rey D. Francisco, que no va nunca á ninguna parte, hace una vida sumamente retirada, y al dignarse aceptar el convite de los duques de Fernan-Núñez, ha demostrado el gran cariño que los profesa.

Los comensales ocupaban los puestos siguientes: Derecha de S. M. el rey D. Francisco: duquesa de Fernan-Núñez, S. A. R. el infante D. Antonio, hijo del duque de Montpensier; Sr. Arellano, primer secretario de la embajada; señor marqués de Mina.

Izquierda de S. M.: señora de Arellano, Sr. Esquivel, secretario del duque de Montpensier; Sr. Dupuy de Lome, segundo secretario de la embajada; señor marqués de Castel-Moncaeo.

Derecha de S. A. R. el duque de Montpensier: señora de Deputy de Lome, señor conde de Losa, gentilhombre de S. M.; Sr. Alvear, agregado militar á la embajada.

Izquierda del duque de Montpensier: duque de Fernan-Núñez, preceptor del infante D. Antonio, Sr. Heredia, tercer secretario de la embajada; Sr. Cascajares.

Terminado el banquete, el rey don Francisco visitó con los demás invitados el espléndido hotel de la embajada, saliendo luego á dar un paseo por el parque.

La situación del ex-general carlista Castells no es muy lisonjera. Vive en Perpignan, dedicado al cuidado de su hijo.

El general Cassola ha salido para Murcia y de allí partirá dentro de algunos días para Panticosa.

El Sr. Riaño insiste en su dimision como director de Instrucción pública.

En Hacienda solo se proveerán la dirección de Contribuciones, la presidencia de la junta de Pensiones civiles y la subdirección de Propiedades.

Los diputados conservadores presentarán y apoyarán en una de las próximas sesiones una proposición incidental, invitando al gobierno á procurar en todas las esferas el puntual cumplimiento de las leyes de tributación votadas por las Cortes.

La Epoca al órgano oficial del carlismo. «Para que conste y lo sepa el Siglo Futuro.»

El señor marqués de Valdeiglesias no comió inconsciencia alguna al consignar en su carta lo que consignó respecto de la paternal solicitud y de los nobilísimos y elevados sentimientos de Su Santidad para todos los católicos de España, con absoluto prescindimiento de ideas políticas.

Tenemos pruebas de lo que decimos y pruebas de autorizado origen.

Ha sido nombrado secretario de la diputación provincial de Málaga, don Antonio Ocon.

En breve se proveerán las vacantes de esta clase que existen en las demas diputaciones.

orador hizo el examen crítico de la esposición de Ganados.

El discurso fué recibido entusiásticamente por los aplausos de la numerosa concurrencia que había acudido á escucharle.

Sobre el recibimiento que ha tenido en Barcelona el Sr. Balaguer, publicamos en la edición de anoche una relación de los periódicos de aquella capital.

Por falta de espacio, no pudimos insertar la carta de uno de nuestros corresponsales que recibimos por el mismo correo. Dice así:

Barcelona 27 de junio de 1882. La venida de Balaguer, Baldrich y de los diputados Vicens y Romero, Diz Romero, Marin y Orozco, ha sido la ocasión de que Cataluña manifestara cuánto agradece la defensa que hicieron de sus intereses aquellos señores en el Senado y el Congreso cuando se discutió el tratado de comercio con Francia, y el levantamiento de la suspensión de la base 5.ª arancelaria de 1869.

Ha sido su marcha por Cataluña un triunfo, un aplauso continuado, en el que se unían todos los pueblos, todas las clases sociales, todos los partidos políticos.

Después que el partido constitucional ó al menos los comités, estaban en contra de Balaguer. Tan falso de verdad ha resultado este aserto, como el decir que la manifestación la provocaban los conservadores.

En prueba de lo que digo, puedo citar el espléndido banquete ofrecido á Balaguer, Baldrich y demás diputados, en Lérida, por las dos fracciones en que se divide el partido constitucional de aquella ciudad, unidas en esta ocasión para agasajar á los defensores de Cataluña; los numerosos constitucionales de probado aboengo que les han victoreado en Manresa, Tarrasa, Sabadell y Barcelona; el haberlos acompañado varios individuos del comité provincial de Barcelona en el mismo coche-salón en que viajaban, y por último, el haber visto uno, (y podría citar nombres respetabilísimos) hombres de todos los colores políticos, así como estaban unidos agricultores, industriales y comerciantes á los obreros de las industrias que mayor número alimentan en Cataluña.

En Manresa vimos felicitar calurosamente á Balaguer, Baldrich, Vicente Romero, Diz Romero, Marin y Orozco, comisioneros del instituto del Fomento del trabajo nacional, del Fomento de la producción española, del sindicato gremial de Barcelona, del círculo y del centro de la Union Mercantil, del centro industrial de Cataluña, entre Cataluña, de los obreros preparadores, hiladores y tejedores mecánicos de lino, y algodón de Cataluña; de los propietarios é industriales de la ensanche de la barriada de San Antonio de Barcelona. Uniéndose á estas las numerosas comisiones del ayuntamiento, del casino del Comercio, círculo Artístico é Industrial, centro Agrícola, casino de Gótes, casino Artesano, comisión de industriales, sucsursal del centro Catalá, y prensa tocal de Manresa, cuyas comisiones, casi todas acompañaron á los viajeros hasta Barcelona. En Tarrasa á los acuerdos de una comesta y entre aplausos y vivas de la numerosa concurrencia que llenaba el anden de la estación, recibieron las felicitaciones de los casinos Tarrasense Union y de Artesanos en que figuran personas de todas las clases productoras junto con la sucsursal del instituto Agrícola catalán de San Isidro y de la asociación de Obreros.

En Sabadell se repitieron las manifestaciones de entusiasmo saliendo á saludar á los viajeros casi en corporación el gremio de fabricantes. Las palabras de su presidente el respetable D. Juan Pallares, y las contestaciones de Balaguer y Baldrich, fueron acogidas con frenéticos vivas y aplausos de fabricantes, obreros y agricultores.

Llegó el tren á Barcelona, y aquello no fué entusiasmo, fue verdadero frenesí, fué el delirio de millares de personas que empezaron á vitorear y aplaudir en la estación y no concluyeron hasta mucho después de haber llegado Balaguer á la casa en que vive. No he visto nunca una cosa parecida. Todos los balcones estaban llenos de elegantes señoras que con sus pañuelos saludaban á los defensores de Cataluña. (tal como Cataluña quiere ser defendida); todas las calles y plazas estaban atestadas, permitámonos la frase, de gente de todas clases y condiciones. Solo con gran trabajo podía abrirse paso por enmedio de aquella apiñada multitud los 300 carruajes que formaban la comitiva.

Balaguer y Baldrich iban en el mismo carruaje, rodeados de un grupo numerosísimo que sin cesar cambiaba su personal y continuamente los victoreaba. Los demás diputados iban cada uno acompañado por una comision de tres individuos. Como gremio típico, característico de la fiesta que se celebraba, recuerdo uno, que fué contestado de una manera frenética al pasar el diputado D. Vicente Romero: este grito fué el de «¡Vivan los castellanos que defendían á Cataluña!».

La ovación ha sido inmensa, indescriptible, conmovedora, hasta el punto de ver empañados los ojos de los diputados con lágrimas de agradecimiento.

No hay partido político que pueda mover así al pueblo catalán. Ha sido Cataluña la que ha hablado, y ha hablado siempre este pueblo de un modo serio, formal, digno y sin que se produzca la más leve alteración del orden.

Balaguer dirigió la palabra al pueblo desde el carruaje al ir á entrar en su casa. Intúil decir que el entusiasmo llegó á su último punto. Contentos pueden estar Balaguer, Baldrich, Vicente Romero, Diz Romero, Marin y Orozco, del recibimiento que les ha hecho Cataluña para demostrarles lo satisfecha que está de haber elegido tan dignos representantes que tan valientemente saben defenderla.—S.»

Ayer tarde sufrió una detención de hora y media en Medinaceli el tren misto de Zaragoza, á consecuencia de haber fallecido una mujer en un coche de tercera. Segun referian los viajeros que ocupaban el mismo departamento, en la estación de Ariza entró una mujer que venía de Seron acompañada por un criado, el cual la tomó un billete para Madrid y la dejó sola en el coche, donde falleció al poco tiempo. Parece ser que se llamaba Juana Anzulo, representaba tener unos cuarenta años y vestía pobremente de percal negro.

A las cinco menos treinta minutos se personó en la estación el juez de Medinaceli, quien levantó el cadáver, continuando entonces el tren su marcha para Madrid.

Esta mañana ha llegado á Vitoria el diputado Sr. Ortiz de Zarate.

El señor marqués de Pidal anunciará el viernes una interpelecion relativa á la provision de la cátedra de retórica de Teruel.

Dice el Tiempo que se ha ofrecido la dirección de Instrucción pública al señor Carreño, y sino aceptare, que se le ofrecerá al Sr. Piza Pajares.

Hasta ahora no se ha ofrecido á nadie ese cargo.

Las sesiones del consejo de Instrucción pública, se celebrarán en adelante á las nueve de la mañana.

Ha sido ascendido á jefe de primera

clase el ingeniero de montes D. Faustino Bellido y Bana, y dado de alta en el cuerpo citado el ingeniero jefe don Juan Berné, destinándole al distrito de Almería.

Asigura el Siglo que el general Martínez Campos no ve con prevención sino con alauso, el movimiento iniciado por el Sr. Moret.

El Sr. Lesseps dirigió con fecha del 24 desde Paris á Ragheb-Baja, primer ministro de Egipto el siguiente telegrama:

«Se espere con persistencia en Europa el rumor de que por el canal de Suez estarían amenazadas. Afirno á todos los senateses del gobierno egipcio y protesto que esa noticia no tiene el menor fundamento.»

Con toda temeraria que si no fuese desmentida inmediatamente, resultarían de ahí complicaciones desastrosas. El gobierno egipcio debería proclamar desde luego muy alto, que se constituyese garante de la libre circulación del canal y del completo funcionamiento de la empresa. Sería útil que se comunicase por telégrafo el texto de esa declaración solemne.

Ragheb-Baja se apresuró á contestar al día siguiente desde Alejandria: «Los rumores que han llegado á vuestros oídos sobre la falta de seguridad para el tráfico por el canal de Suez son completamente imaginarios.»

Os doy gracias por haberlos desmentido y me apresuro á añadir que el gobierno de S. A. reconoce que es un deber suyo mantener la tranquilidad del país en general y del canal en particular.

Podéis estar persuadido, por lo tanto, de que nada perturbará la seguridad de vuestra obra.»

El circo Hipódromo de verano se vió anoche favorecido por un numeroso público.

El clown Mr. Bimbo fué muy aplaudido en su intermedio cómico y en el difícilísimo trabajo que ejecutó.

Es un artista de indiscutible mérito y de justa celebridad.

Los demás números de la función merecieron igualmente la aprobación del público, que no cesó de prodigar sus alausos á los notables artistas que en ella tomaron parte.

Hoy jueves, con motivo de la solemnidad del día, tendrán lugar dos magníficas y extraordinarias funciones, la primera á las cinco y media de la tarde y la segunda á las nueve de la noche.

Siguen repitiéndose los accidentes en los tranvías y siguen las empresas sin adoptar medidas de precaución.

Los tranvías de Paris y los de Barcelona usan aparatos salvavidas, y entran tanto en Madrid, donde son indispensables, no se adoptan.

Nos ruegan llamemos la atención del señor gobernador sobre este importantísimo asunto.

Anoche se recibió el siguiente telegrama oficial: Barcelona, 28 (5-25 t.).

El gobernador al ministro: «Esta tarde á las dos tuve conocimiento que en la fábrica de tejidos de algodón de los Sres. Morell y Murillo, sita en la calle de A Malia, había reventado una caldera de vapor, produciendo el hundimiento del edificio. En el acto me personé en dicho punto, y la catástrofe ha sido horrible.»

Hasta estos momentos van extraídos nueve cadáveres y 15 heridos, algunos de gravedad. La desgracia ha podido ser mayor, pues había en la puerta 200 operarios esperando la hora para entrar al trabajo.

Enterado de lo ocurrido, he visto é las demás autoridades, rivalizando todas en el cumplimiento de sus deberes. El juzgado correspondiente instruye diligencias.»

Otra opinión sobre el debate político, iniciado por el Sr. Moret:

«Se creía generalmente—decía anoche un caracterizado ministerial,—que de esa discusión saldría el nuevo partido de que tanto se viene hablando y con la declaración del Sr. Moret relativa á la Constitución de 1876, ha venido á resultar que ya no existe la posibilidad de una nueva agrupación, distinta de la dominante, toda vez que á coincidir con ella en lo que se crea que esencialmente se separaba es decir, en que no aceptaban la misma Constitución.»

Renunciando los demócratas al Código de 1869 y proponiéndose gobernar con el de 1876, pero interpretado con el espíritu de aquel, no hacen sino aceptar la fórmula que repetidas veces y en estos mismos debates ha espuesto el señor presidente del Consejo como síntesis de los propósitos y aspiraciones del partido que dirige.

Resulta, pues, como síntesis del debate, segun las personas á quienes nos referimos, que se ha querido con esta discusión formar una izquierda, y lo que se ha hecho ha sido impedirlo, viniendo á coincidir con el partido constitucional los que pretendían establecer otros de aspiraciones más avanzadas.

Feliz resultado, añaden los amigos del gobierno, porque las divisiones y subdivisiones de las aspiraciones políticas perjudican extraordinariamente á un país.

Esta tarde, á las dos, se verificó en el Fomento de las Artes el reparto de premios concedidos á dos profesores y á 15 alumnos de aquella sociedad.

El acto será público y podrán concurrir los profesores y alumnos de la enseñanza oficial y particular.

El guardia segundo de la sexta compañía del cuerpo de seguridad de esta corte Juan Pinilla Ompañera, que en la tarde de ayer fué herido por el subdito portugués D. Antonio Bento Villaclemente, y al que custodiaba en la casa de Socorro de la calle de Fúcar, se halla relativamente mejor de la herida en la cabeza, molestándole algun tanto las que recibió en la mejilla izquierda y rodillas de ambas piernas. En la lucha sufrió bastante deterioro en uniforme que vestía.

Esta mañana ha sido visitado por su capitán D. Vicente Rodríguez Alvarez, y esta tarde por el oficial de vigilancia y por las clases de la misma. La asistencia por parte del médico de la sala, doctor D. José María Gonzalez Aguinaga, ha sido, y es, eficaz, así como la del Sr. Lacasa, del cuerpo de seguridad, que también lo visitó en las primeras horas de la mañana.

El paciente es casado, sin hijos, y 22 de junio de 1866 fué uno de los cayeron heridos en la plaza de San Domingo al tonar una barricada que defendían los sublevados.

Ayer tarde ha llegado al puerto de Cádiz, procedente de las Palmas Gran Canaria, el vapor-correo Ancaez, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 30 tripulantes y 41 geros.

Bolsin de anoche.

«Al Hina hora quedó el consoli Contado, 00-00. Liquidación, 23-00. Próximo, 23-55. Cambios. Dudosos. Papal.

